

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС.
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит
с 1930 года.

№ 196 (6897). Среда, 8 декабря 1976 года. Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос „О работе Ростовского обкома КПСС по укреплению сельского хозяйства кадрами среднего звена, механизаторов и других массовых профессий“.

В принятом постановлении отмечается, что Ростовская областная партийная организация, руководствуясь решениями XXIV и XXV съездов партии, Пленумов ЦК, указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в области кадровой политики, проводит большую работу по улучшению качественного состава руководителей и специалистов колхозного и совхозного производства, подготовке и закреплению на селе механизаторов и других работников массовых профессий.

Целенаправленная деятельность партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов на этом важном участке оказывает большое положительное влияние на развитие сельского хозяйства. За последние годы область значительно увеличила производство продуктов земледелия и животноводства, окрепла экономика колхозов и совхозов, более широко используются достижения науки и передовой практики. В первом году десятой пятилетки труженники сельского хозяйства успешно выполнили социалистические обязательства и продали государству свыше 4 млн. тонн зерна, на 40 процентов больше среднегодового объема закупок в прошлом пятилетии.

Все колхозы и совхозы области возглавляются работниками, имеющими сельскохозяйственное образование. Возросла роль и ответственность специалистов как технологов и организаторов производства, проводников научно-технического прогресса. Многие сделано по укреплению руководителями — специалистами среднего звена управления — отделений, бригад, ферм колхозов, совхозов и межхозяйственных предприятий.

В каждом районе, в хозяйствах разработаны перспективные планы по подбору, расстановке и повышению квалификации кадров среднего звена. Эффективно используются для их подготовки и переподготовки имеющиеся высшие и средние сельскохозяйственные учебные заведения, научно-исследовательские учреждения, областная и районные школы управления и передового опыта, дома научно-технического прогресса, а также созданные на межхозяйственной основе учебно-курсовые комбинаты. На базе лучших образ-

цов, бригад и ферм действуют школы для стажировки молодых руководителей производственных подразделений. Переподготовка кадров осуществляется регулярно, ведется периодическая их аттестация.

Первичные партийные организации колхозов и совхозов уделяют большое внимание коммунистическому воспитанию сельскохозяйственных кадров, повышению их идейно-теоретической закалки и ответственности за порученное дело, развитию инициативы, нетерпимости к недостаткам. Действенную помощь в подьеме трудовой и политической активности труженников села оказывают партийные организации и партийные отделений, бригад и ферм.

Под руководством областной партийной организации успешно проводится комплекс мер по подготовке и повышению квалификации механизаторов, улучшению организации и условий их труда. Массовый характер получил механизаторский всеобуч. Во всех формах обучения за последние пять лет подготовлено 85 тысяч механизаторов, из них более восьми тысяч женщин. Свыше 32 тысяч механизаторов прошли переподготовку и стали специалистами II и I классов. Широко ведется работа по профессиональной ориентации школьной молодежи, ее трудовому воспитанию и обучению механизаторским профессиям. Половина выпускников сельских общеобразовательных школ остается работать в сельском хозяйстве. Значительно возросло число комсомольско-молодежных бригад и звеньев. Всемерно поощряются трудовые династии механизаторов.

Большинство колхозов и совхозов полностью обеспечены кадрами трактористов и комбайнеров. На каждую сто тракторов, с учетом подготовленного резерва, теперь приходится 188 трактористов. Созданные звенья мастеров-наладчиков обеспечивают техническое обслуживание всего парка тракторов, комбайнов и других машин. Это позволило организовать работу всех уборочных агрегатов в две смены, собрать урожай в сжатые сроки, резко снизить потери.

Партийные организации активно поддерживают и широко распространяют ценные начинания механизаторов. Здесь родилось за-

метательное движение Героев Социалистического Труда Н. В. Бочкарева и Н. В. Переверзевой за достижение наивысшей производительности труда, за максимальное использование технических возможностей машин. В это движение включилось в области около пяти тысяч отрядов и звеньев, показывающих образцы ударного труда.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что проводимая Ростовским обкомом партийная работа по обеспечению колхозов и совхозов квалифицированными кадрами требует дальнейшего совершенствования. В отдельных районах в составе руководителей отделений, бригад и ферм колхозов остается еще значительная часть практиков, не имеющих необходимой подготовки. Имеются факты неуважительного отношения к земле, плохого использования техники и удобрений, нарушения трудовой дисциплины. Медленно разворачивается подготовка кадров среднего звена и массовых профессий для животноводства, межхозяйственных предприятий и объединений. Некоторые райкомы партии и партийные организации колхозов и совхозов не предъявляют должной требовательности к руководителям колхозов за дальнейшее улучшение работы с механизаторскими кадрами, особенно выпускниками профтехучилищ, их закрепление на селе.

Министерство сельского хозяйства СССР, Государственный комитет Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию, другие министерства и ведомства еще недостаточно занимаются вопросами повышения качества подготовки руководителей среднего звена и квалифицированных работников массовых профессий, создания необходимой учебно-производственной базы в техникумах, профтехучилищах, учебно-курсовых комбинатах.

Центральный Комитет КПСС положительно относится к опыту организаторской и политической работы Ростовской областной партийной организации по укреплению сельского хозяйства кадрами среднего звена, механизаторов и других массовых профессий и считает целесообразным провести в г. Ростове-на-Дону Всесоюзный семинар по изучению форм и методов работы партийных организаций с

кадрами колхозного и совхозного производства.

ЦК КПСС обязал Ростовский обком, райкомы КПСС, первичные партийные организации обеспечить дальнейшее совершенствование работы с кадрами колхозов и совхозов, считать это одним из решающих факторов успешного развития сельскохозяйственного производства в десятой пятилетке. В постановлении подчеркивается, что необходимо значительно повысить роль и ответственность руководителей колхозов, совхозов и всех их подразделений за подъем культуры земледелия и животноводства, эффективное использование земли, техники, удобрений, других материалов и средств.

В работе с кадрами механизаторов и других массовых профессий для земледелия и животноводства необходимо усилить внимание улучшению их подготовки, повышению трудовой активности, расширению политического кругозора, совершенствованию профессионального мастерства, воспитанию гордости за свою профессию, добросовестности и сознательной дисциплины.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предложено сконцентрировать усилия на решении задач по всемерному повышению эффективности общественного производства и качества работы, распространять полезные починки, добиваться дальнейшего развития социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности труда и максимальное использование технических возможностей машин, всемерно поддерживать движение за овладение юными и девушками, всеми труженниками колхозов и совхозов сельскохозяйственной техникой.

Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии в соответствии с указаниями XXV съезда партии, положениями и выводами, изложенными в речи товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, решительно улучшить дело подбора, расстановки и воспитания кадров сельскохозяйственного производства. Последовательно добиваться, чтобы во главе всех хозяйств, отделений, бригад и ферм стояли опытные, политически грамотные специалисты, умелые организаторы и воспитатели трудовых коллективов, способные вести производство на современном научно-техническом ос-

На рабочем календаре—1977

Бригада № 4 рыбоколхоза «15 лет Октября», руководит которой Александр Алексеевич Неделько, ежегодно перевыполняет плановые задания и обязательства. Здесь есть с кого брать пример новичкам. Хорошо работают А. А. Неделько, С. Н. Ключков, Н. А. Цыганков, Ю. И. Шетинин и другие.

Этот передовой коллектив совершенствует приемы и методы лова рыбы. Бригада успешно борется за присвоение почетного звания коллектива коммунистического труда. Свидетельство тому — досрочное завершение задания первого года десятой пятилетки.

Коллектив трудится сейчас уже в счет августа 1977 года.

С. ЗАПРЯГАЕВ, экономист колхоза.

ПРИНЯТЫ ВСТРЕЧНЫЕ

Коллектив Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, воодушевленный решениями XXV съезда КПСС и октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, изыскивает новые резервы по увеличению объема выпуска продукции, снижению материальных и трудовых затрат, стремится улучшить технику-экономические показатели работы предприятия.

Химики продолжают настойчиво внедрять в производство новейшие достижения науки и техники, передовые методы организации труда. Мы постоянно совершенствуем управление и планирование, усиливаем режим экономики, развиваем творческую инициативу масс.

Коллектив завода принял следующий встречный план-обязательство на 1977 год:

- государственный план по реализации продукции выполнить 30 декабря и дать сверх плана продукции на 300 тысяч рублей;
- выработать сверх государственного плана: синтетических жирных кислот дистиллированных — 1000 тонн, синтетических мощных средств — 500 тонн, гофрощиков — 100 тысяч квадратных метров, получить сверхплановой прибыли — 100 тысяч рублей,
- увеличить удельный вес объема производства продукции высшей категории качества на 1,5 процента и довести его до 18 процентов.

Призыв лауреатов Государственной премии СССР встретить 60-летие Великого Октября ударной работой на каждом рабочем месте, привести в действие мощные пласты нетронутых резервов, горячо поддерживать во всех цехах.

М. ВАСИЛЬЕВ — директор, П. ПОНОМАРЕНКО — секретарь парткома, Н. АНДРИЮЩЕНКО — председатель завкома профсоюза, Л. ИВАНОВА — секретарь комитета ВЛКСМ.

● ВКЛЮЧИВШИСЬ в соревнование по достоянию встречи 60-й годовщины Великого Октября, коллектив гастроном № 13 Цимлянского продовольственного торгового предприятия, где заведующей К. Я. Карпова, взял повышенное обязательство: выполнить годовой план товарооборота к 25 декабря.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

НАДО ПРЯМО СКАЗАТЬ, ЧТО ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ВНОСИМЫЕ ДЕПУТАТАМИ НА ОСНОВАНИИ НАКАЗОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ОТРАЖАЮТ ПОТРЕБНОСТИ И НУЖДЫ НАШЕГО НАРОДА, НАШЕЙ ЖИЗНИ В ЦЕЛОМ

Л. И. Брежнев, Из Отчетного доклада на XXV съезде КПСС.

Советская власть — власть народа. Осуществляя народную власть, Советы уделяют первостепенное внимание выполнению наказов избирателей, в которых отражены потребности и нужды нашего народа. Это хорошо видно на примере работы нашего Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся. Сразу же после выборов депутатов городского Совета пятнадцатого созыва горисполком обобщил наказы избирателей и специальным решением утвердил мероприятия по их выполнению. В решении конкретно указаны хозяйственные руководители, ответственные за выполнение работ по наказам избирателей.

На своих заседаниях горисполком регулярно заслушивает информацию руководителей предприятий о выполнении наказов. На сессиях горсовета широко применяется такая форма контроля за выполнением наказов, как депутатский запрос. Такие запросы были сделаны, к примеру, в адрес руководителей химзавода, треста «Волгодонскэнергострой» строящегося завода Атоммаш, стройуправления № 31, горбыткомбината.

Продолженная горсоветом организаторская работа по выполнению наказов избирателей способствовала успешному решению задач хозяйственного и социально-культурного строительства, улучшению благосостояния волгодонцев. За время, прошедшее со дня выборов в горсовет, по наказам избирателей открыты учебно-консультационный пункт Дзержинского политехнического института, цветочный магазин, построены детские ясли на 280 мест в седьмом квартале города для детей рабочих треста «Волгодонскэнергострой» и завода Атоммаш, специализированные магазины в шестом квартале, артобщественная библиотека, 1600 тонн мойки для автобусов, оранжерея для круглогодичного выращивания цветов.

Всего из девятнадцати наказов избирателей полностью выполнено восемь. Как же выполняются остальные?

Нельзя не отметить, что отдельные руководители не оправданно затягивают ввод в эксплуатацию важных объектов, строящихся по наказам избирателей. Так, управление строительства «Жилстрой» во главе с А. П. Борисовым должно было сдать почтовое отделение узла связи еще в первом квартале текущего года. Этот срок сорван. Ху-

же того, в настоящее время работы на данном объекте ведутся крайне медленно и с низким качеством.

Другой пример. Неудовлетворительно выполняется наказ избирателей по благоустройству и озеленению парка Победы химическим заводом. Хотя директор химзавода депутат горсовета М. А. Васильев неоднократно говорил на заседаниях горисполкома и сессиях Совета, что работы будут в скором времени завершены, в парке до сих пор практически не оборудовано ни одного уголка, где бы взрослые и дети могли хорошо отдохнуть.

Руководством ПМК-1044 (начальник депутат горсовета С. Б. Гринько) и управления строительства «Волгодонскэнерго ж и л-строй» (начальник Г. А. Чикадзе) не выполнены своевременно наказы избирателей по вводу в эксплуатацию детского сада-яслей на 280 мест в шестом квартале и средней школы на 1176 учащихся в микрорайоне № 1 юго-западного района города. Между тем, потребность в этих объектах очень велика.

По улице имени 50-летия СССР живут в основном молодые строители Атоммаша и нового города. Но дирекция Атоммаша во главе с депутатом горсовета М. Ф. Тарелкиным и управление строительства «Жилстрой», руководимое А. П. Борисовым очень медленно и с низким качеством производят работы по благоустройству и озеленению этой улицы.

Названным руководителям, среди которых есть и депутаты горсовета, следует уважительнее относиться к наказам избирателей и оперативнее претворять их в жизнь.

Что касается других наказов избирателей, сроки их выполнения еще не истекли. И соответствующая работа по их осуществлению ведется. Так, в следующем году будет построена объездная дорога от оросительного канала до автодороги в порт. Проектно-сметная документация на эту новостройку имеется полностью. Подготовлена проектно-сметная документация и на строительство ИТУ на 720 учащихся. Управлением «Жилстрой» строится поликлиника на 600 посещений в день. Начато строительство Дома быта, роддома и т. д.

Выполнить все наказы избирателей — долг каждого депутата, всех руководителей предприятий.

А. А. САНДРОВ, зам. председателя горисполкома, городского горсовета

На строительство нового города Семен Семенович Чейпеш приехал, узнав о Волгодонске из газеты «Комсомольская правда». Приняли его на работу в СМУ-2 «Волгодонскэнергожилстрой». Сейчас он один из лучших столяров-плотников. Сменное задание выполняет на 115—120 процентов. На снимке: С. С. ЧЕЙПЕШ.

Фото А. Бурдюгова.



Навднее о обязательстве Что обеспечивает успех

Коллектив хлебозавода развернул социалистическое соревнование между бригадами за улучшение качества выпускаемой продукции, повышение производительности труда. Специальная комиссия ежемесячно подводит итоги, а заводской комитет один раз в квартал выявляет победителей и звания «Лучший по профессии».

Повышение технического уровня производства, внедрение инноваций позволили повысить производительность труда на 19,2 процента.

На заводе установлены печь мощностью до 20 тонн хлеба в сутки, новая тестотормочная машина.

Самое главное, что дало большой рост производительности труда, — это повышение коэффициента использования оборудования. При плане 10 процентов он увеличился на 25 процентов.

Теперь в сутки завод вырабатывает 25 тонн хлебобулочных изделий, то есть на пять тонн больше прежнего, при том же количестве рабочих.

Темп роста реализации продукции по сравнению с прошлым годом вырос на 28 процентов.

Благодаря бережливому расходованию, за счет сокращения всех видов потерь достигнута значительная экономия сырья, условного топлива и электроэнергии. Сверхплановая прибыль составила 18 тысяч рублей.

В коллективе систематически проводится работа по улучшению качества продукции и освоению новых видов изделий. Сдача продукции с первого предъявления составила 99,8 процента.

За период с января текущего года освоено производство трех видов булочных изделий (рожок алтайский, хлеб домашний, батон студенческий) и освоено производство шести видов кондитерских изделий (торт «Волгодонской», торт «Молодость», пирожное песочное сбиное и другие).

Большое значение придается в нашем коллективе организаторской и воспитательной работе, что способствует дальнейшему развитию социалистического соревнования, повышению производительности труда и эффективности производства.

Н. ГИЖКО, заведующая лабораторией хлебозавода.

В ряды КПСС

Партийная организация Цимлянского ремонтно-механического завода пополнилась новыми членами из числа передовиков производства. В ряды КПСС приняли бригадира электрослесарей электроцеха В. В. Карпова, инженера по стандартизации Ю. В. Рыжкина. Четверо молодых производственников стали кандидатами в члены партии.

Единый политдень

В Цимлянском районе прошел единый политдень. На предприятиях, в организациях, учреждениях, колхозах и совхозах агитаторы, политинформаторы, партийный актив провели беседы и лекции по письму лауреатов Государственной премии СССР «Энергичнее вскрывать пласты нетронутых резервов», опубликованному в газете «Молот».

Партийные организации продолжают организационную работу по пропаганде материалов октябрьского Пленума ЦК КПСС. Агитаторы, политинформаторы в трудовых коллективах проводят лекции, беседы по основным направлениям развития народного хозяйства страны.

Н. ПЕТРОВА.

КОМСОМОЛЬСКИЙ РАДИОВЫПУСК

Новой комсомольской песней «Корчагинская вахта» началась очередная радиопередача управления строительства «Заводстрой».

Но этот выпуск отличался от обычных. Он подготовлен редакцией радиогазеты совместно с комсомольским штабом стройки. Здесь, на строительстве третьего корпуса, создана оперативная группа, в которую вошли журналисты, художники, члены комсомольского штаба стройки.

Ее задача — ежедневно освещать ход строительства корпуса, подведение итогов объявленного комсомольского похода на монтаж технологического оборудования, который позволит ускорить завершение возведения объекта, а выпуск комсомольских тревог укажут на виновных в срывах графика строительства, помогут бороться с трудностями.

Эти материалы станут главными в выпусках радиогазеты. Ее голос будет в дни похода звучать в обеденные часы на третьем корпусе и бытовом городке строителей ежедневно.

В. ТОПИЛИН, руководитель пресс-группы при парткоме «Заводстрой».

АТОММАШ. ОБЪЕКТЫ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

РАЗМОКШИЙ ЭНТУЗИАЗМ

Водоснабжение, это тот «конец», без которого двигаться вперед невозможно, будь то строительство промышленных объектов или жилья. Поэтому заказчик — дирекция завода Атоммаш, — думая о вводе ряда промышленных объектов и жилого микрорайона в новом городе, выделил в 1976 году на водоснабжение 4323 тысячи рублей.

Год подходит к концу. Строители, выполнив времянку к блоку водоочистных сооружений, считают, что они обеспечили первую очередь сдаваемых сооружений, и успокоились на достигнутом. Хотя из выделенной суммы за десять месяцев использовано только 1,9 миллиона рублей, это всего 44 процента годового плана.

По вводу план от насосной станции первого подъема до станции перекачки и дальше до существующего, оточистных сооружений, где работы выполняет СМУ-1 УСМР (начальник В. С. Ушаков, главный инженер Г. Г. Грибов), из двух миллионов рублей освоено немногим более четырехсот тысяч рублей.

И только теперь руководство принимает меры, передавая ряд работ на бригадный подряд. Но таких работ всего на 500 с небольшим тысяч рублей.

По договорам с бригадами они переходят на 1977 год. Не лучшее положение и на объектах водоочистных сооружений — блоке основных сооружений, резервуарах питьевой воды по 6000 кубометров, блоке хлораторной и аммонизаторной, где работы ведет СМУ-11 «Заводстрой» (начальник А. П. Тормосин). Здесь на блоке основных сооружений, на 900 тысяч рублей освоено пока 326 тысяч, на резервуарах питьевой воды и на хлораторной и аммонизаторной выполнении задания составляет чуть более 50 процентов. А на таких объектах, как песковое хозяйство, шламовая насосная, шламонакопитель, коммуникации площадку очистных сооружений, работу вообще еще не начинали. Количество работающих здесь не увеличивается, а уменьшается.

Начальник участка Р. А. Григорьев заявляет: «Правильно сделали, что забрали часть людей, ведь те три бригады, которые работают, не полностью загружены из-за отсутствия сборного железобетона».

То же подтверждают бригадиры П. Е. Меньшов, Д. С. Занкин и А. И. Шаповалов. Сейчас все силы генподрядчика и субподрядчиков сосредоточены на двух резервуарах по 1000 кубо-

метров для технической воды, трансформаторной подстанции. Объекты эти — в стадии окончания. Но энтузиазм монтажников сдерживает, как ни странно, заказчик (ответственный за поставку электрооборудования А. В. Корякин), который не поставил ячеек КРУ (четыре штуки), шит постоянного тока, три панели, выпрямительные устройства и другое.

Несмотря на исключительную важность сооружений водоснабжения, на двух резервуарах по 6000 кубометров выполнены работы по основанию и установлено всего 11 стеновых панелей — десятая часть. На административно-бытовом корпусе, где расположены лаборатория и технические службы, только частично забыты свои основания. Работы прекращены из-за отсутствия сборного железобетона.

Но есть ли на стройке требуемый железобетон, и начальник отдела комплексной УПТК П. В. Бормотов, ни начальник ПТО СМУ-11 «Заводстрой» А. В. Репко точно не знают.

Вот так и тянется через пень колоду строительство объектов водоснабжения. А тем временем размокает под осенними дождями рабочий энтузиазм бригад.

Г. ШПАЧЕНКО.

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ: ШАГ ВПЕРЕД

Изучая материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС, труженики колхоза имени Орджоникидзе пересматривают ранее принятые обязательства и принимают встречные планы.

В хозяйстве созданы все условия, чтобы работать сегодня лучше, чем вчера. Партийная организация колхоза, в которой 108 коммунистов, стремится так расставить коммунистов, чтобы охватить своим влиянием каждый участок многоотраслевого хозяйства, умело возглавить и активизировать социалистическое соревнование.

Три четверти колхозных коммунистов заняты непосредственно в растениеводстве и животноводстве. У нас созданы шесть первичных партийных организаций и восемь партийных групп. Ими руководят опытные, хорошо знающие производство коммунисты.

Добрыми делами славятся первичные парторганизации отделений № 2 и № 3, где секретарями В. П. Овчинников и П. М. Болдырев. Из года в год в этих отделениях получают самые высокие урожаи зерновых культур. В этом году получено по 22,5 центнера с гектара при среднеколхозной урожайности 19,6.

Успехи этих коллективов не случайны. Большое внимание коммунисты уделяют внедрению в производство достижений науки и передового опыта, качеству работы. В этом году второе и третье отделения первыми закончили уборку урожая, сев озимых и прочие полевые работы.

Неплохо поработали мы в первом году десятой пятилетки. В закрома Родины отправили 15040 тонн хлеба при плане 12300 тонн. До 8800 гектаров расширили озимый клин. На 8809 гектарах вспахали зябь и черные пары. Все полевые работы закончили в оптимальные сроки. И здесь немалая заслуга наших коммунистов, которые задавали тон в социалистическом соревновании. Это механизаторы Г. М. Давыдов, А. П. Слезов, Г. Ф. Чувилов, С. П. Константинов, А. Е. Меша и другие, которые выполнили сменные задания на 130—190 процентов.

Партийный комитет колхоза обобщает и распространяет опыт работы передовиков. О нем рассказывается в выпусках «молний», стенгазет, в передачах местного радио, на партийных собраниях. Гласность, сравнимость, возможность повторения опыта лучших коллективов — этими принципами мы руководствуемся при организации социалистического соревнования.

Сейчас труженики полей, поддерживая почини миллионов и аксайских механизаторов, приступили к ремонту сельскохозяйственной техники. Созданы ремонтные группы, возглавляемые бригадами коммунистами. Встречным планом предусмотрено закончить ремонт сельхозинвентаря к 20 декабря этого года, тракторов — к 20 февраля, комбайнов — к 5 апреля.

Наиболее трудной отраслью в хозяйстве является животноводство. Если с планами сдачи государству молока и шерсти дела обстоят благополучно, то по сдаче мяса мы отстаем. Низки привесы свиней и крупного рогатого скота, высока себестоимость продукции.

Эти вопросы мы решаем. В свиноводстве перешли на туровые опоросы. Наладили кормоприготовление. Доукомплектовали репродуктор на свиноварной ферме № 2. С его вводом не будем сдавать маловесных свиней, а доводить их до высоких кондиций.

Следя постановлению ЦК КПСС о дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, мы решили специализироваться на разведении овец. Увеличили их поголовье до 22500. Заготовили для овец грубые и сочные корма, подготовили помещения. Подобрали кадры для ферм. Их работу возглавили коммунисты В. П. Болдырев, А. С. Голубов, М. П. Алпагов, В. В. Сметанников. Овцеводы взяли обязательство получить в 1977 году по 85 ягнят на 100 овцематок, от каждой овцы настричь по 4,2 килограмма шерсти.

В животноводстве сейчас трудятся 34 коммуниста и 17 комсомольцев. В коллективе ведут работу семь парторганизаторов. Создали дополнительно две партийные группы. За каждой фермой закрепили агитаторов и политинформаторов, у которых имеются конкретные планы работы. Создали депутатские посты и группы народного контроля.

Работает лекторская группа первичной организации общества «Знание». Подбран репертуар агитбригады, которая выступает перед животноводами.

На каждой ферме сформированы красные уголки, где имеются газеты, журналы, радио, телевизоры. Разработаны и доведены до исполнителей условия социалистического соревнования, меры материального и морального стимулирования. Итоги соревнования подводим ежедневно, по пятницам, подекадно и ежемесячно.

Хорошо организованное социалистическое соревнование животноводов, правильный уход и содержание общественного скота помогут нам успешно справиться с повышенными обязательствами на 1977 год.

А. ЯКОВЕНКО,
секретарь парткома.

ЗИМА НА ФЕРМАХ



Мария Даниловна Патинцева — птичница птицеводческого хозяйства имени Черникова. От 8676 кур-несушек она ежедневно получает до 5000 яиц и занимает третье место. Свои годовые обязательства птичница решила выполнить досрочно.

На снимке: М. Д. ПАТИНЦЕВА.
Фото А. Бурдюгова.

Помощь животноводам

Сейчас все поголовье Волгодонского овощесовхоза поставлено на зимнее стойловое содержание в своевременно подготовленные помещения. В этом большую помощь животноводам оказали пенсионеры. Мы вместе с Г. А. Симоном, А. П. Столбуновым и Г. А. Ясиным построили новый баз, отремонтировали три база для коров и один для телят. Очистили шесть коровников.

Мы и в дальнейшем будем помогать животноводам успешно проводить зимовку на фермах.

С. АГАФОНОВ,
пенсионер.

САМОЕ ВАЖНОЕ

Хорошо потрудились в этом году животноводы птицеводческого хозяйства имени Черникова. Высокими трудовыми достижениями завершают они первый год десятой пятилетки.

Годовой план по надою молока нами выполнен. Только за десять месяцев государству сдано его 3034 центнера.

Отличные показатели и по сдаче мяса крупного рогатого скота. За десять месяцев годовой план выполнен на 260 процентов. Государству получило 666 центнеров этой продукции при плане 250.

Только в сентябре мы сдали 60 бычков, из них 56 — высшей упитанности, средним весом 395 килограммов.

Недавно на ферме состоялось собрание, на котором были подведены итоги десяти месяцев. Обсудив письмо лауреатов Государственной премии СССР, животноводы приняли обязательство ударно завершить первый год десятой пяти-

летки. На собрании решено сдать до конца года государству еще 360 центнеров молока. Тон в соревновании задают лучшие наши доярки — А. И. Челобина и Е. А. Яковенко.

Большое внимание на собрании было уделено начавшейся зимовке. Животноводы приложили немало усилий, чтобы хорошо подготовиться к ней. Помещение было приведено в порядок: отремонтирован пол, кормушки, подвесная дорога, побелены стены.

Самое важное сейчас — экономное расходование кормов. На ферме заготовлено запланированное количество сена и витаминной муки, но есть недостаток в соломе и силосе.

Этот недостаток компенсируется отчасти тем, что коровы в течение октября и почти всего ноября паслись в поле, а также скармливаем свеклы, заготовленной в большом количестве.

М. ГЛУХОВСКИЙ,
главный зоотехник совхоза.

С УЧЕТОМ СРОКОВ

Узнав о патристической инициативе механизаторов колхоза «Клич Ильича», работники центральных механических мастерских, трактористы и комбайнеры колхоза имени Орджоникидзе решили поддержать их призыв и включиться в борьбу за досрочное и качественное проведение ремонта сельхозтехники. На состоявшемся общем собрании приняты социалистические обязательства. Они предусматривают завершение ремонта сельскохозяйственного инвентаря к 20 декабря, тракторов — к 20 февраля и комбайнов — к 5 апреля.

С учетом конкретных сроков составлен график проведения ремонта, который успешно выполняется. Имеющийся инвентарь подготавливается к работе в будущем году в мастерских отделений. Организовано эта работа проходит на первом и втором отделениях, где бригадами И. Г. Панфилов и И. И. Бакланов.

ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ

В центральных мастерских сейчас в разгаре ремонт тракторов. Из запланированных 50 машин подготовлено 18. Ремонт осуществляется узловым методом. В моторное отделение подобраны опытные механизаторы Александр Сергеевич Забазнов и Иван Васильевич Захаров. Летом они обычно работают на комбайнах, а зимой производят ремонт двигателей. Сами разбирают их, собирают из узлов, обкапывают и регулируют. Ремонт кареток ходовой части тракторов занимается механизатор широкого профиля Василий Алексеевич Железников. Он использует для этого специальный станок.

Всю ходовую часть ремонтируют трактористы. Ремонтникам оказывают помощь в работе слесарь М. В. Донсков, токарь В. А. Пегасов и другие работники мастерских. Механизаторы стремятся эффективно использовать каждый рабочий час. Среди них развернуто социалистическое соревнование за перевыполнение сменных норм выработки и высокое качество проведения ремонта.

По ударному потрудились комбайнеры Петр Александрович Маленков и Владимир Филиппович Полнаумов. Завершив уборку в своем хозяйстве, они выехали на помощь механизаторам Бокковского района. А вернувшись, убрали подсолнечник в колхозе и сразу же произвели ремонт «Нивам» и выставили их на линейку готовности.

Всего в колхозе подготовлено четыре комбайна из 40, подлежащих ремонту.

Н. РАЩЕНКО,
заведующий мастерскими колхоза.

ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ

Форель обитает в холодных горных речках с быстрым течением, любит песчано-галечное дно. И вдум, мы ее видим здесь, в нашем теплом степном краю.

Как попала сюда эта удивительная, вкусная рыба, из-за богатого содержания питательных веществ прозванная в народе «царским блюдом»? По инициативе начальника Цимлянского рыбхоза Нины Григорьевны Ермишкиной.

В рыбопромышленном хозяйстве Ермишкина не новичок. Была рабочим, затем бригадиром, мастером, а после окончания заочного Белгородского техникума возглавила производство рыбхоза.

Присмотревшись к дренажу, который проходит под плотной от Цимлянского моря в Дон, Нина Григорьевна подумала, а нельзя ли его реконструировать, приспособить под выращивание форели?

Поговорила с директором рыбокомбината. Получила «добро» на свое предложение.

С чего начать? Взгля-

командировку, поехала в поселок Ропша Ленинградской области, где форелевое хозяйство существует с дореволюционных времен. Познакомилась с тонкостями разведения форели. Мальков завезли с Закарпатского рыбокомбината.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

И началась кропотливая работа. Форель в неволе не мечет икру, а ведь надо не только вырастить, но и размножить ее. Научились брать икру в молоку, инкубировать их. В течение трех месяцев, до выклева личинок, она ежедневно заходила в инкубатор, отбирала погибшие икринки, проявляя особую осторожность, ибо на поверхности тут же заводятся грибок, который может погубить все содержимое инкубатора. И тогда начинала все сначала.

Но вот появились предличинки. В течение двадцати дней надо обеспечить им стабильно покой. Затем они

поднимаются на плав. А какой ювелирной работы требуют первые дни кормления мальков? С помощью подвешенных сосок им дают круто сваренный протертый яичный желток.

Многомесячная кропотливая работа дала первые плоды — появились доморощенные мальки форели. Это уже победа.

Нина Григорьевна радуется ей. Значит, от эксперимента можно переходить к промышленному выращиванию форели в степных условиях.

Сейчас рядом с дренажом началось строительство форелевого хозяйства, которое займет более 800 квадратных метров. Намечается выращивать до 50 центнеров товарной рыбы в год. Уже в этом экспериментальном году было реализовано 800 килограммов форели, выращенной в дренаже.

Мы стоим с Ермишкиной у края дренажа. Отливает на солнце сиреневыми бочками, резвится желанной новосел, форель.

Н. КРАСИЛЬНИКОВА,
наш спец. корр.



ВЫСТУПАЕТ „ВОЛГО-ДОН“

Кажется, не так давно в городе появились плакаты, призывающие вступать в ансамбль песни и пляски «Волго-Дон» при ДК «Октябрь», и вот уже первое большое выступление перед зрителями.

Особенно отметить удачно подобранную тематику программы: героика революционных, исторических событий тесно переплетается с буднями нашего города, с темой грандиозной стройки Атоммаша (например, песня «Мы все земляки-волгодонцы», слова Н. Скредова, музыка В. Прохорова, пляска «Тачанка», балетмейстер-постановщик И. Терехов).

В программе нашлось место и для народной, казачьей темы. Слаженно, с большим подъемом хор исполнил песню «Ой, на горе калина». Бурными аплодисментами зрители наградили выступление вокального дуэта Т. Казаковой и Г. Лесниковой, исполнивших казачью народную песню «Из-за горочки туманец выходил».

Тепло были встречены зрителями и другие номера программы: русская пляска в исполнении танцевальной группы ансамбля «Волго-Дон» и программные номера вокального ансамбля при ДК (руководитель Л. Ягодникова) — лауреата областного смотра молодежной песни, посвященного XXV съезду партии.

Первый блин, к счастью, прошел для нас не комом, — говорит руководитель танцевальной группы, балетмейстер-постановщик И. Б. Терехов. — И поэтому мы продолжаем с большим желанием работать над номерами, которые сделают нашу программу еще интересней.

В этой работе И. Б. Терехов опирается на крепкий костяк, имеющийся в его группе — на солистку ансамбля Ольгу Кунцову, на таких участников, как Любовь Тихонова, Лариса Марковская, Валерий Моргун, Владимир Видяев, Олег Глагожевский и др.

Основным успехом нашего первого большого выступления, — сказал концертмейстер ансамбля В. В. Прохоров, — мы считаем тот факт, что нам удалось показать волгодонцам красоту наших выступлений, нашу увлеченность. Это явилось как бы призывом: приходите к нам в ансамбль!

В ансамбле есть хорошие творческие силы, люди, влюбленные в свое дело. Это концертмейстеры Э. А. Менцлер, Р. К. Фроман, Н. И. Маринец и все участники ансамбля, щедро отдающие свой талант любимому делу.

Н. ЗУРИН.

На снимке: выступает «Волго-Дон».

Фото В. Тиликина.

ХОРОШО ДЕТЯМ В „БЕРЕЗКЕ“

Городской детский сад «Березка» перешел на новое «место жительства», не так давно. Но за эти несколько лет неузнаваемо преобразился. Шефы — строители Атоммаша — произвели реконструкцию зданий и территории, работники детского сада и родители приложили свои руки к тому, чтобы здесь было много цветов и декоративных насаждений.

Трудится в садике дружный, трудолюбивый коллектив во главе с заведующей Валентиной Степановной Ковалевой. Как и в любом другом садике города, здесь будет свой бассейн: бу-

душным летом дети смогут купаться в нем.

В детском саду обилие игрушек. Примечательно, что многие из них дети смастерили сами. Даже не верится, что это сделано детскими руками.

А учат их этому замечательные воспитатели. Дети растут трудолюбивыми, любознательными, физически крепкими.

И их родители, бабушки и дедушки очень довольны.

Счастливым детство у наших ребят!

М. МОСКАЛЕНКО,
Н. ХАХИНА.

г. Волгодонск.

● Как вас обслуживают?

ЗА СЕМЬ ВЕРСТ...

Да, конечно, киселя хлебать за семь верст не поедешь, а вот телевизор возить приходится. Дело в том, что в нашем поселке Донском нет пункта бытового обслуживания. Вот и ездим мы в соседний поселок Мичуринский. И бывает, безрезультатно.

Например, повея туда телевизор «Горизонт», мастера на месте не оказалось. Телевизор у меня не приняли, повея его назад.

В подобном же положении оказались мои соседи В. Война, Н. Кириеня, Е. Данилкин и другие, у которых также вышли из строя телевизоры.

Кроме телевизоров, у жителей поселка ломаются также стиральные машины, холодильники и другие бытовые приборы. Кто имеет возможность, отвезет в ремонт, а у многих так и стоят они неисправными.

А как было бы удобно для жителей поселка, если бы руководство винсовхоза «Дубенцовский» позаботилось о выделении помещения и организации комплексного приемного пункта бытового обслуживания не посредственно в поселке Донском.

В. КОФАНОВ,
рабочий винсовхоза
«Дубенцовский».

„ШУБЫ НЕ ПЕРЕДЕЛЫВАЕМ“

Здравый смысл подсказывает, что из большой вещи сделать меньшую всегда можно. А вот работники ателье Цимлянского и Волгодонского быткомбинатов иного мнения. В этом я убедилась лично, когда обошла все ателье с просьбой перешить мне шубу, так как она оказалась великоватой.

Правда, поинтересовались: «Шуба из искусственного меха? Рукав реглан? Нет, такие не переделываем».

Что это: низкая квалификация мастеров или нежелание возиться с невыгодным заказом? В. ПАЗЕНКО,
жительница ст. Романовской.

Редактор В. АКСЕНОВ.

К читателям газеты „Ленинец“

С 1 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА В ГОРОДЕ ВОЛГОДОНСКЕ БУДЕТ ВЫХОДИТЬ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

„ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА“

— ОРГАН ГОРКОМА КПСС И ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ —

„ЛЕНИНЕЦ“

— ОРГАН РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ

„Волгодонская ПРАВДА“

ЧИТАТЕЛИ СМОГУТ

● следить за тем, как трудящиеся Волгодонска борются за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС;

● прочитать о ходе соревнования трудовых коллективов за повышение эффективности и качества работы, передовиках и новаторах производства, о делах строителей Атоммаша и нового города;

● центральное место в газете займут деятельность партийных органов, городского Совета депутатов трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций.

ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПУБЛИКОВАТЬ МАТЕРИАЛЫ:

● на военно-патриотические, морально-этические, правовые темы;

● о советском образе жизни;

● по вопросам культуры, быта, благоустройства и т. д.

ГАЗЕТА РАССЧИТАНА НА ШИРОКИЙ КРУГ ЧИТАТЕЛЕЙ.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА

четыре раза в неделю.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на год — 4 рубля 20 копеек,
на полгода — 2 рубля 10 копеек,
на три месяца — 1 рубль 05 копеек.

ВОЛГОДОНЦЫ, ВЫПИСАВШИЕ НА 1977 ГОД ГАЗЕТУ „ЛЕНИНЕЦ“, БУДУТ ПОЛУЧАТЬ «ВОЛГОДОНСКУЮ ПРАВДУ».

НА ОБЕ ГАЗЕТЫ ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ. ОФОРМИТЬ ЕЕ МОЖНО В АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТЬ», У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ, А В РАЙОНЕ, КРОМЕ ТОГО, В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, У ПОЧТАЛОНОВ.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОФОРМЛЕНИЯ ПОДПИСКИ ОБРАЩАТЬСЯ В «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

Не забудьте выписать нужную вам газету.

Газета „Ленинец“

БУДЕТ РАССКАЗЫВАТЬ:

● о жизни и трудовых буднях коллективов промышленных предприятий, строительных, транспортных организаций, колхозов и совхозов района, об их борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств второго и последующих годов десятой пятилетки.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ МЕСТО В ГАЗЕТЕ ЗАЙМУТ МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ:

● борьбе труженников села за 250 тысяч тонн цимлянского зерна, за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства;

● улучшению партийного и хозяйственного руководства трудовыми коллективами;

● совершенствованию работы Советов депутатов трудящихся, партийных и общественных организаций;

● идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию советских людей.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА

три раза в неделю.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на год — 3 рубля 12 копеек,
на полгода — 1 рубль 56 копеек,
на три месяца — 78 копеек.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

При Волгодонской фабрике химчистки работает

развездной приемный пункт

Премщик в удобное для вас время примет заказ на химчистку и стирку белья на дому. Для этого достаточно позвонить по телефону 21-81 или 22-81.

СТАНЦИИ САЛОВСКАЯ ТРЕБУЮТСЯ

стрелочники, оплата 100 рублей.

Принятые квартирами обеспечиваются.

Обращаться к начальнику станции Волгодонская или к уполномоченному отделе по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

по подготовке

ткачих, зарядчиц, мотальщиц, сьемщиц, прядильщиц, лентчиц, чесальщиц, ровничниц.

Срок обучения 2—4 месяца.

На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей. Паспорт, трудовую книжку и другие документы предъявлять лично.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до г. Калининна.

За справками обращаться: 347320, г. Калинин, проспект им. Калининна, 13, в отдел кадров.

Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала — до Калининна. В Калининне трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 3 до остановки «Бульвар Ногина».

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34. Редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич